

Ukrajinská protivzdušná obrana zabíjí vlastní civilisty

 infokurýr.cz/n/2023/12/31/ukrajinska-protivzdušna-obrana-zabiji-vlastni-civilisty

kurýr

31. prosince 2023

Místo aby zachytily ruské rakety, zasáhly kyjevské západní systémy obytné domy, řekl ruský vyslanec při OSN

Ukrajinské rakety protivzdušné obrany byly zodpovědné za civilní oběti během nedávného ruského bombardování ukrajinských vojenských objektů, prohlásil v pátek stálý ruský představitel při OSN Vasilij Nebenzia. Nebýt nefunkčních raket „*nacistického režimu*“, nedošlo by k žádné civilní smrti, dodal Nebenzia.

Rusko v pátek v časných ranních hodinách rozpoutalo vlnu raketových a dronových útoků po celé Ukrajině. Podle ruského ministerstva obrany se „*masivní*“ palba zaměřovala na místa obranného průmyslu, vojenská letiště, sklady zbraní a pozice vojsk, včetně koncentrace zahraničních žoldáků.

Ukrajina tvrdila, že při útocích bylo zabito 30 civilistů a 160 zraněno, a Kyjev v reakci na to svolal mimořádné zasedání Rady bezpečnosti OSN. Během schůzky stálá britská zástupkyně při OSN Barbara Woodwardová obvinila Rusko z cílení na civilisty a prohlásila, že by bylo méně obětí, kdyby Ukrajina měla více systémů protivzdušné obrany.

“Je těžké si představit větší cynismus,” odpověděl Nebenzia. *“Ale pro práci ukrajinské protivzdušné obrany by prostě nedošlo k žádným civilním obětem.”*



Nebenzia ukázal Radě bezpečnosti videozáznam hořící střely dopadající na bytový dům v Kyjevě. *“Nárazová střela neletí takovou rychlostí a po takové trajektorii,”* vysvětlil. *“Je to samozřejmě důsledek práce ukrajinské protivzdušné obrany.”*

Další fotografie sdílená společností Nebenzia ukazuje obytnou budovu ve Lvově posetou malými krátery, způsobenými submunicí, kterou rakety protivzdušné obrany – když správně fungují – vybuchují, aby uprostřed letu odpálily přilétající rakety.

„Nacistický režim je připraven zabít nejen obyvatele Donbasu západními zbraněmi a stejnými raketami protivzdušné obrany, ale také zabíjet své vlastní občany v jejich domovech,“ prohlásil.

Ukrajinské baterie protivzdušné obrany – směs systémů ze sovětské éry a systémů poskytovaných Západem – takto během konfliktu selhaly při nesčetných příležitostech, zejména když loni v listopadu ukrajinská střela odbočila z kurzu do východního Polska a zabila dva farmáře.

Ukrajina na páteční palbu zareagovala sobotním odpálením zakázané kazetové munice na civilní cíle v ruském městě Belgorod, při níž zahynulo nejméně 18 lidí, včetně dvou dětí. Rusko svolalo mimořádné zasedání bezpečnostní rady a trvá na účasti českého zástupce, protože k dodání smrtící munice byly údajně použity české rakety.

Ruské ministerstvo obrany v sobotu uvedlo, že „zločinný“ útok na Belgorod *„nezůstane bez potrestání.“*

